

# 宠物狗小区遛弯 回家后莫名死亡

## 云南路小区数十条家养狗暴毙,养狗者怀疑有人投毒

文/片 本报记者 蓝娜娜

原本活蹦乱跳的家养狗,在小区里遛弯后竟莫名死亡,这让失去爱犬的杨先生痛心不已。4日,对于云南路小区多只家养狗莫名死亡的问题,居民怀疑是有人投毒所致。同时,不少人也呼吁文明养狗,减少恶狗伤人、狗便污染等问题。

## 养狗者: 宠物狗小区遛弯后死亡

近日,市民张女士向本报反映,她朋友家的宠物狗“可乐”几天前在小区遛弯后竟莫名死亡。4日,“可乐”的主人杨先生告诉记者,他的狗已经养了一年,半个月前的一个晚上,他同往常一样带着爱犬遛弯,回到家后就发现“可乐”不喝水,而且趴着不愿意动。“我以为它累了,也就没太在意,没想到第二天早晨它竟然死了。”杨先生说,他家的狗一直很健康,据他回忆“可乐”死之前在家里吃的东西没有问题,应该是有人在小区内投药,爱犬遛弯时不慎舔食后中毒死亡。

据杨先生介绍,云南路小区内并不是只有他一家养狗,近半个月,仅他听说的就有约20家养宠物狗莫名死亡,大家感觉健康狗大批量死亡不正常,猜测是有人恶意投毒所致。“我也不忍心处理死去的狗,就将它送到了宠物医院,由他们代为处理。”杨先生说,其他人的狗死掉后,有的找地方埋了,有的可能就被环卫工人处理了。

## 居民: 不文明养狗行为惹人烦

4日下午1点,记者在杨先生居住的云南路小区看到,不时有居民带着家养宠物狗下楼遛弯。带狗遛弯的居民邢女士说,最近她也听不少邻居说起,有好多家养狗不知道什么原因就死了,很多人都怀疑是有讨厌狗的人恶意将老鼠药等毒药撒在小区内,宠物狗误食后中毒死亡。为了避免自家爱犬遭殃,最近遛弯时她都会紧盯着狗,以免它乱吃东西。

“可能是个别人对不文明养狗的行为太厌烦了,就采取这种投毒的方式泄愤。”居民

于先生说,云南路小区一共有17幢居民楼,有3000多户居民,其中近半数养狗者。在这些人中,有些人不注意清理自家狗的粪便,使得小区的卫生环境变得很差;有的人不用狗绳牵住狗,不时有小孩被狗吓哭或者老年人被狗咬的事情发生。

于先生说,云南路小区住的大多都是回迁居民,很多人养狗。此外,小区内还有人养鸡、鸭等牲畜,一到晚上,各种宠物聚集在院内,小区的环境卫生很难保证。



为防止宠物狗误食“毒药”,养狗者遛狗时不敢放松。

## 绿化工作者: 呼吁居民文明养狗

负责云南路小区绿化的魏先生说,小区种了白果树、樱花树、红叶梅、五角枫等多种名贵树种,其中一棵白果树就高达上万元。在平时的的工作中,工作人员会定期对树木、草坪进行维护,保证植物健康生长。

“小区内的狗实在是太多了,狗随便在树下撒尿,很容易‘烧’了树根,导致树木死亡。”魏先生说,狗尿没有经过专门的处理,直接浇灌到树上非但不会起到施

肥的作用,反而对树木有害,已经有几棵树死了。魏先生说,平时用打草机修整草坪时,一旦不注意打到了狗的粪便上,他们就会“遭殃”,所以他特别希望养狗者能文明养狗,及时处理狗的粪便。

“但用药毒狗显然是不对的,太残忍了。”魏先生说,他认为用药毒死狗不是解决问题的根本方法,还是希望养狗者提高素质,从根本上解决扰民的问题。



## 深夜遭遇车祸 男子不幸殒命

事发人民路与鞍山路路口

本报6月4日热线消息(记者赵波) 4日凌晨3时许,在海慈医院附近的十字路口,一名男子遭车碾压当场身亡,目击者称死者只剩下下半截身子。事发现场一大一小两辆货车车轮上血迹明显,目前警方介入调查。

4日上午,记者赶到现场看到,在人民路靠近鞍山路由北往南方向的路面上,血迹已经干了,但是还是能看出血迹足足有3米长,一直从斑马线延伸到车道。目击者王先生说:“大约发生在凌晨3点左右,现场太惨烈了,地上全是血,人只剩下下半截身子躺在路上,胸部以上全没了,一辆满载渣土的斯太尔大货车停在路边,而一辆江淮轻卡也停在不远处打着双闪。”

对于事发经过,参与救援者和多位目击者都表示不知情。“我们去了之后,警察已经到了,封锁了现场,我们只知道小货车司机不是他撞的,就把车开走了,是警察将车追回来的。”曾在现场的医护人员张先生说,他们本来是要去对伤者施救,但是当人被从车底拖出来时就只剩下半截身子,上半身已经看不出模样。

一位不愿透露姓名的知情者称,大货车司机当时承认,事发时他开车由东往西从鞍山路向南转到人民路,因为路口显示是绿灯他是正常行驶,突然看到一个男人的头缠着绷带从马路上跑出来,刹车来不及才撞上,而小货车司机说他没看到有人被撞。随后,两名司机被警方带走调查。

据了解,被撞男子有30多岁,海慈医院医护人员说事发前男子曾到该院就诊。记者从市北交警处获悉,事故仍在调查中。(奖励线索提供人张先生 50元)

## 依法行政提高社会抚养费征收率

近年来,胶州市北关街道办事处坚持依法行政,强化措施,加强社会抚养费征收规范、到位,效果显著。

据悉,该街道办事处加强领导强化职责设立社会抚养费征收领导小组,党工委办事处主要领导任组长,由计生办、财政所、派出所、工商所、司法所等部门组成,明确各成员单位任务和职责,领导小组办公室设在计生办。领导小组每半年对开展社会抚养费征收工作情况进行督促检查,把完成任务情况纳入村庄人口和计划生育工作目标管理责任制的考核内容,进一步加大社会抚养费的征收力度。以提高法律法规知晓率为目标,加大宣传力度。认真贯彻落实中央《决定》、“一法三规”和省《条例》等法律法规,充分利用标语、宣传栏、宣传明白纸、宣传车向广大群众宣传计生法律法规,转变群众的生育观念,使人口与计划生育各种法律法规进一步深入人心,营造了良好的舆论氛围。以提高社会抚养费征收率为目标,加大执法力度。将社会抚养费工作作为经常性工作抓紧抓好,对征收过程中出现的调查取

证难、征收难等突出问题,积极探索,通过宣传、教育、行政、法律等手段,多管齐下,与村(居)联合,严格落实对违法生育户的惩戒措施,提高征收率,打消部分群众违法生育的思想。在征收过程中,对拒不缴纳或未足额缴纳社会抚养费的重点难点对象要申请法院强制执行。以强化教育培训为内容,增强执法人员的法制观念和法律知识。北关重视加强对计生行政执法人员的政策业务培训,利用计生工作例会、安排专题讲座等多种形式组织培训,切实提高业务水平,做到持证上岗。在执法过程中,严格执行“七不准”的规定,做到有法必依,执法必严,文明执法。

该街道强化舆论监督为确保计划生育行政执法客观公正。街道全方位推行政务公开、居务公开和计生政策公开制度,每月定期更新计生政策公开、人口出生情况公开、持证生育情况公开、居民自治落实情况公开、流动人口底数公开、特别扶助人员名单公开、社会抚养费征收公开等计生信息,接受辖区居民监督,增强了计生工作透明度。

(耿爱丽 随长悉)

## 多措并举提高人口计生服务措施落实率

胶州市杜村镇多措并举提高长效节育措施落实率,为了更好的宣传计划生育国策,营造浓厚工作氛围,杜村镇坚持“面向群众、突出重点、创出特色”的工作思路,以开展婚育新风进万家活动为契机,不断加强环境建设、阵地建设,广泛开展宣传活动,努力提高育龄群众落实长效避孕节育措施的主动性。

该镇把落实长效避孕节育措施有关要求,落实奖励政策纳入村规民约。一是有力调动了育龄妇女自觉落实长效措施的积极性。通过在宣传栏张贴、宣传品入户、开展集中宣传活动、举办生殖保健知识培训等形式,加大对育龄群众避孕节育知情选择的宣传咨询与指导,改变了群众片面关注长效节育措施副作用的心理,提高了长效节育措施知晓率,引导育龄群众及时、

安全落实以长效避孕为主的节育措施。二是确保育龄群众获得优质、安全的避孕节育服务。开展预约服务,镇计生办每周四下午上班时间,预约适宜放环妇女有村计生主任陪同在计生办集合,安排乘坐计生服务车去服务中心放环,村计生主任在及时掌握育龄妇女最佳落实节育措施的前提下,亲自陪同自愿落实长效节育措施的育龄群众到市计生服务中心落实长效节育措施。放环术后做好随访工作,加强对已婚育龄妇女的产后随访及术后一周随访服务,一个月后预约到镇服务站做B超检查,发现不良反应及时陪同诊治,以人性化服务消除群众对放环的片面认识。三是建立落实长效避孕节育措施奖惩制度。完善考核机制,镇计生办每月召开通报点评例会:由计生统计

定期汇总各村应放环,已放环人数,放环率统计表,每月例会通报点评。先进村会上介绍好的工作方法,后进村汇报下一步改进工作措施。形成比学赶超的良好氛围。制定奖惩制度,严格落实市规定的长效节育措施落实100元奖励政策,村级还积极建立奖惩措施,如南杜村、孝源店子等村为落实放环妇女报销往返胶州车票,车家孝源村另外奖励现金100元,房沟、雷家孝源等村定期出车统一组织妇女到市服务中心放环。对不及时落实放环的妇女取消村有关福利待遇。镇计生办对长效节育措施率提升明显的村,在年终考核中给予加分,对工作措施不力、工作效果不明显的村给予扣分,激发了基层工作人员的工作积极性,形成良好的工作氛围。(李敬祥)

## 实现“人性化监管”塑造工商形象

近年来,胶州市工商局张应工商所在市局组织的“创先争优,争做红盾先锋”活动中,采取批评教育、行政建议、劝诫、

引导和预警相结合,力促企业、个体工商户健康发展,努力实现法律效果与社会效果。

(孙金欣)

## 胶州张应工商所推行“三零服务”

胶州市工商局张应工商所推行“三零服务”,即热情服务“零距离”、高效服务“零障碍”、优质服务“零缺陷”,热心接待群

众来访,积并在注册大厅设立了“绿色通道”和“党员先锋岗”,对困难群众实行“直通车”服务。

(孙金欣)